



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989**

**SINTEZA LUCRĂRILOR**  
**ȘEDINȚEI DIN DATA DE 28.11.2023**

***Ședința Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989 (CPRD 1989) s-a desfășurat fizic, în sala de ședințe a Comisiei din Palatul Parlamentului, în ziua de 28.11.2023, ora 13:30.***

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. **Raport comun** (Comisia pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă) asupra proiectului de Lege privind desființarea Institutului Revoluției Române din Decembrie 1989 (Bp.217/2021, Plx.287/2021);
2. Diverse.

Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate.

La lucrările ședinței au participat 8 parlamentari din totalul de 10 membri ai CPRD 1989, astfel: președinte deputat Nicu Fălcoi, vicepreședinte senator Sebastian Răducanu, deputat Adrian Solomon (prin înlocuitor deputat Nicu Niță), deputat Irinel-Ioan Stativă, deputat Zacharie Benedek, deputat Marius-Eugen Ostaficiuc, deputat Jaro-Norbert Marșalic, senator Raoul-Adrian Trifan. Au lipsit secretar deputat Silviu-Titus Păunescu și deputat Florin-Claudiu Roman.

La lucrările ședinței CPRD 1989 a participat ca invitat domnul Ioan Savu, președintele Colegiului Național al Institutului Revoluției Române din Decembrie 1989 (IRRD). Cu aprobarea membrilor Comisiei parlamentare, conform Regulamentului de organizare și funcționare, la ședință au fost prezenți reprezentanți ai presei.

**La punctul 1 al ordinii de zi**, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a prezentat proiectul de Lege privind desființarea Institutului Revoluției Române din Decembrie 1989 (Bp.217/2021, Plx.287/2021).

În continuare, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a dat cuvântul reprezentantului IRDD, domnul Ioan Savu, pentru susținerea punctului de vedere privind nedesființarea acestei instituții.

În cadrul dezbaterilor care au urmat au luat cuvântul domnul vicepreședinte senator Sebastian Răducanu, domnul senator Raoul-Adrian Trifan, domnul deputat Zacharie Benedek și domnul deputat Marius-Eugen Ostaficiuc. Dezbaterile au fost încheiate de domnul președinte deputat Nicu Fălcoi, care, apoi, a supus la vot amendamentele Comisiei pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă.

**Amendamentele transmise de Comisia pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă au fost respinse cu majoritate de voturi (amendamentele au primit 3 voturi pentru, 4 voturi împotriva, 1 abținere).**

Urmare acestui vot, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a supus la vot forma proiectului de Lege adoptată de Senatul României.

**Forma adoptată de Senatul României a fost respinsă cu majoritate de voturi (3 voturi pentru, 4 voturi împotriva, 1 abținere).**

În consecință, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a supus la vot respingerea proiectului de Lege privind desființarea Institutului Revoluției Române din Decembrie 1989 (Bp.217/2021, Plx.287/2021).

**Proiectul de Lege privind desființarea Institutului Revoluției Române din Decembrie 1989 a fost respins cu majoritate de voturi (4 voturi pentru respingere, 3 voturi împotriva, 1 abținere).**

**La punctul 2 al ordinii de zi - Diverse**, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a dat cuvântul domnului deputat Marius-Eugen Ostaficiuc, care a prezentat o solicitare primită la cabinetul parlamentar din circumscripția din care face parte, din partea domnului Turcu Florin, din Iași, cu privire la o posibilă inițiativă legislativă. S-a concluzionat că astfel de inițiative sunt posibile în condițiile prevăzute de lege.

Președintele CPRD 1989 domnul deputat Nicu Fălcoi a constatat că punctele incluse pe ordinea de zi au fost epuizate și neexistând alte propuneri a declarat închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE,

*Deputat* **Nicu FĂLCOI**

SECRETAR,

*Deputat* **Silviu-Titus PĂUNESCU**